



Okrouhlecký list

Informační čtvrtletník obce Okrouhlá

1&2/2019

Motto:

„Jestliže v životě najdeš cestu bez překážek, tak pravděpodobně nikam nevede.“

V předjarních dnech, které letos byly obzvlášť prosluněné, jsme měli jedinečnou příležitost popřát všem ženám v našem okolí. Pokud někdo zapomněl, může chybu napravit v květnu, kdy se slaví Den matek. My jsme tohoto svátku využili k zorganizování výstavy v KD, o které se dozvíte dále v listu. Oba svátky se již v našich kalendářích trvale zabydlely, i když jejich slavení u nás mělo v historii jiný průběh. A jak to tedy vlastně všechno bylo?

Mezinárodní den žen se slaví každý rok 8. března. Pro některé muže je dnem, kdy koupí květinu a čokoládu své přítelkyni, manželce či kolegyni, nebo jim alespoň popřejí, pokud vůbec; proč však v tento den obdarovávají své drahé polovičky už dnes ví jen málokdo z nich a nevědí to dokonce ani samy ženy. Nejčastěji bývá tento den totiž spojován s československým socialistickým režimem, čemuž bezpochyby přispěly okázalé slavnosti s rudými karafiáty a neosobními verši. Právě kvůli spojení s bývalým režimem přestali někteří tento den slavit, neboť se podle nich jedná pouze o uměle vytvořený svátek. Skutečnost je ale jiná.

Počátky tohoto významného dne sahají hlouběji do historie, mnohem dále než vůbec komunistické hnutí vešlo u nás ve známost. Původní myšlenkou MDŽ je občanská a politická rovnoprávnost mužů a žen, zapojení žen do rozhodovacích procesů, zavedení volebního práva pro ženy a odstranění genderové diskriminace. MDŽ by tedy neměl být spojován s komunismem, ale s mnohaletým mezinárodním bojem za ženská práva a rovnoprávnost mužů a žen.



pokračování na str. 8

Informace z obecního úřadu

Za dobu, kdy vyšel poslední Okrouhlecký list, se v naší obci odehrála spousta událostí. Budeme se snažit opět vše důležité uveřejnit.

Po podzimních volbách se do Zastupitelstva obce dostalo několik nových tváří a změnilo se i vedení obce.

Starostou obce se stal pan Gustav Grün (tel.: 777 080 515), **místostarostkou** pak Mgr. Milena Tichá (tel.: 737 288 037). V **Radě obce** jsou mimo nich ještě PaedDr. Eva Tichá, Pavel Chlup a Mgr. Kamil Polívka. A dalšími **zastupiteli** jsou: Milan Blažek, Ing. Milan Havlíček, Ing. Alois Hložek, Josef Honzírek, Ing. Luboš Horák, Petr Kužel, DiS., Josef Polívka, Lukáš Polívka, Ing. Milan Tlamka a paní Hana Tlamková.

Po dlouhých letech obdivuhodné práce předala své dílo i paní Mgr. Marie Parolková, které mnohokrát děkujeme za odvedenou práci. O **obecní kroniku** se nyní bude starat paní Miloslava Šamšulová.

Pověřencem pro ochranu osobních údajů v naší obci je slečna Nikola Hlubinková, Suchý 62, tel.: 731 929 800.

Úřední hodiny obecního úřadu:

Pondělí 8:00 - 16:00 hodin

Středa 13:00 - 18:00 hodin

V nepřítomnosti lze sjednat schůzku telefonicky na čísle 777 080 515.

Provozní doba kanceláře úřadu:

Pondělí 8:00 - 16:00 hodin

Úterý 8:00 - 14:00 hodin

Středa 13:00 - 18:00 hodin

Čtvrtek 8:00 - 14:00 hodin

Pátek 8:00 - 12:00 hodin

/mmt/



Vážení spoluobčané,

na podzim roku 2018 proběhly volby do obecního zastupitelstva, a jak jste si jistě všimli, došlo ke změně ve vedení obce Okrouhlá. Předně mi dovoluňte, abych poděkoval mému předchůdci, panu Ing. Bronislavu Šamšulovi, za odvedenou práci pro naši obec. Samozřejmě poděkování patří i radě a zastupitelstvu obce. Ve volebním období, kdy byl starostou, se podařilo realizovat mnoho projektů, které zlepšily život a pohodu v obci. Jen namátkou zmíním vybudování posílení vodovodu, nová hasičská zbrojnice, stavební místa Melkov I a mnoho dalších akcí.

Rádi bychom navázali na zmíněné akce a v příštích letech plánujeme některé projekty, které by zlepšily a zpříjemnily život všem občanům obce. Jen namátkou bych zmínil opravu místní komunikace na Melkov, vybudování mokřadu v části Stádliska, dobudování nové ulice Melkov II, rekonstrukce návsi obce, postupná rekonstrukce Kulturního domu a další. Na některé akce jsme již podali žádosti o dotace, na některé se zpracovává projektová dokumentace a doufám, že budou realizované v blízké budoucnosti. Vše je samozřejmě závislé na finančních prostředcích a je třeba pečlivě plánovat, aby nedošlo k nebezpečnému zatížení obce.

Určitě bude dále pokračovat tradice besed a tematických zájezdů pro seniory, letos do Pavlova a Mikulova, podpora místním spolkům a organizacím (hasiči, sportovci, kultura). Podpora a organizace tradičních akcí. Taktéž jsme pravidelně finančně podpořili naši římskokatolickou farnost Benešov.

Velkou péči věnujeme nyní lesnímu hospodářství, protože kůrovcová kalamita se nevyhýbá ani naší obci. V roce 2018 se muselo vykácet dvakrát více než v předchozích letech a další vývoj není moc optimistický.

Věřím, že se nám postupně podaří splnit všechny plány ke spokojenosti obyvatel naší obce.

Gustav Grün, starosta obce



Další informace z obce



- ✎ v letošním roce budou pokračovat práce v lokalitě Melkov II., přeložka VN, prodej dalších pozemků stavitelům; započali jsme i výkup dalších pozemků v této lokalitě, aby byly v případě potřeby v následujících letech k dispozici dalším zájemcům
- ✎ máme zažádáno o dotaci na rekonstrukci komunikace na Melkov, která je dlouhodobě v neuspokojivém stavu, ale bez dotací by byla rekonstrukce pro obec finančně velmi náročná
- ✎ další dotační žádost jsme podali na vybudování mokřadu na Stádlech
- ✎ připravujeme postupnou rekonstrukci KD dle finančních možností (strop, elektroinstalace, ...)
- ✎ aktivovali jsme myšlenku úpravy dolní části obce, čekáme na zpracování návrhů
- ✎ snad se již letos od E.onu dočkáme prodloužení veřejného osvětlení na konec obce (po hlavní silnici); v plánu do budoucna máme i protažení chodníku
- ✎ průběžně realizujeme i drobné opravy a úpravy po obci
- ✎ do 31. března bylo nutné uhradit poplatek za odpady a za psy na kalendářní rok 2019. Kdo jste tak ještě neučinili, prosíme o zaplacení! Výše poplatku za odpady je i pro tento rok 500,- Kč na osobu s trvalým pobytem na Okrouhlé a 500,- Kč za rekreační objekt. Sazba poplatku ze psů činí 100,- Kč za prvního psa, za druhého a každého dalšího psa 200,- Kč. Poplatek se platí na OÚ hotově v úř. hodinách nebo převodem na účet obce 15627631/0100, VS = č. popisné domu.

Ohlédnutí

- ✎ v sobotu 17. listopadu 2018 byla vysazena v parčíku v horní části obce Lípa republiky ke 100. výročí založení ČSR. Děkujeme hasičům za zorganizování a všem za účast
- ✎ pod Pohostinstvím Boby jsme vysadili i nový vánoční strom, prosíme o jeho ochranu před vandaly
- ✎ v pátek 4. ledna a v sobotu 5. ledna proběhla Tříkrálová sbírka. V naší obci se vybralo rekordních 24.495,- Kč. Všem dárcům i koledníkům ještě jednou děkujeme. Celkově Charita Blansko letos ze sbírky získala 2.234.633 Kč (tj. o 128.000,- Kč více než vlani). Z výtěžku chce pořídit auto pro Mobilní hospic svatého Martina, aby mohli dál pomáhat těžce nemocným v jejich domácím prostředí po celém okrese Blansko. Dále plánuje pomoc seniorům a zdravotně postiženým, matkám s dětmi v nouzi a podpořit Charitní záchrannou síť – pomoc nejpotřebnějším v regionu. Více najdete na www.blansko.charita.cz.



Odpadové hospodářství 2019

- ✎ **Sběrna** bude otevřena o sobotách 6. dubna, 4. května, 1. června a 13. července od 9:00 do 11:00 hodin. Vždy budete upozorněni místním rozhlasem.
- ✎ 27. dubna 2019 od 8:00 do 8:30 hodin se bude konat **svoz nebezpečného odpadu**.
- ✎ **V sobotu 6. dubna od 9:00 hodin** pořádá SDH sběr železného šrotu, barevných kovů, papíru, autobaterií po ulicích obce
- ✎ Díky **třídění odpadu** prozatím platíme stejnou částku za svoz komunálního odpadu, prosíme o ještě větší zapojení, nádob je v obci dostatek.

Změna času

Nezapomeňte si posunout hodiny na letní čas – v noci z 30. na 31. března ve 2.00 na 3.00.

Veřejná sbírka

ve prospěch paní Radky Bezděkové z Valchova, postižené tragickým požárem před vánocemi loňského roku, potrvá až do 10. dubna 2019. Pokud chcete ještě přispět, můžete finanční částku zaslat na zvláštní bankovní účet u KB, číslo 115-8529240297/0100. Možný je i vklad hotovosti do zapečetěné pokladničky v kanceláři obecního úřadu Valchov.

Sbírky oblečení

pro Charitu Blansko proběhnou v termínech 5. června, 11. září a 27. listopadu v 8.00 - 15.00 hodin. Pro nás nejbližší sběrné místo je v Betany Boskovice, Dukelská 12a (místa a časy sbírek jsou včas upřesněny na webových stránkách a facebooku Charity). Charita má zájem o veškeré oblečení, obuv, povlečení i příkrývky, spacáky, nádobí a kuchyňské potřeby, elektrospotřebiče do domácnosti, hračky. Sbírá také galanterii – látky, nitě, knoflíky, korálky, stuhy, výplňový materiál, apod. Věci odevzdávejte v krabicích nebo pytlích v čistém stavu.

UPOZORNĚNÍ!

Chtěli bychom opět upozornit **neukázněné pejskaře** a apelovat na ně, aby po svých miláčcích uklízeli. Prostředky jsou všude po obci dostupné. Buďte, prosím, ohleduplní i k ostatním spoluobčanům.

A také se již s jarem kolem obce objevují **černé skládky**. Všichni snad již dobře víme, že inertní materiál (stavební materiál, suť i zemina) se může vyvážet na obecní skládku. Klíče od skládky jsou na obecním úřadě kdykoliv k dispozici, po osobní či telefonické domluvě s kýmkoliv z úřadu samozřejmě i mimo úřední hodiny. Prosím, važme si našeho životního prostředí a udržujme své okolí pěkné.

Myslivecké sdružení také upozorňuje, že již v březnu se v přírodě objevují první mláďata, která nutně potřebují klid. Stejně tak jejich rodiče, aby se o svá mláďata mohli postarat. Proto nenechávejte své psy volně pobíhat po honitbě, mláďatům jde o život. V případě setkání s divokým prasetem může jít v tomto období i o život vašeho psa. Určitě také nesbírejte v přírodě mláďata. Nejsou opuštěná, jejich matka je určitě poblíž. Děkujeme!

/mmt/

Obecní knihovna informuje



Od 13. března 2019 zde najdete nový výměnný fond. Nejobsáhlejší tematickou skupinou je opět beletrie a beletrie pro mládež. Zastoupena je také naučná literatura a naučná literatura pro mládež. Mezi novinky Obecní knihovny Okrouhlá patří rovněž rezervace knih mimočítankové četby pro žáky 1. a 2. stupně ZŠ i studenty SŠ z vlastního knižního fondu nebo z výměnného fondu Regionálního oddělení Městské knihovny Boskovice. Pokud knihovnu navštívíte, budeme se snažit Vašemu přání vyhovět.

Otevřeno každou středu 15.30 - 19.00 hodin. Více na www.okrouhla.knihovna.cz.



Nový rok jsme v mateřské škole zahájili divadélkem, zavítalo k nám Hodonínské maňáskové divadlo Hvězdička s **pohádkou Krtek a prasátko**. Na tuto pohádku také přijely děti z MŠ Kořenec, které strávily v naší školce společně s námi příjemné dopoledne. Hned v dalším týdnu jsme měli v mateřské škole **sférické kino** a promítání v obrovské nafukovací kouli bylo pro děti velkým zážitkem. Děti tak mohly sledovat pohádku v leže uvnitř kopule a pozorovaly podmořský svět, pohádka nesla název Korálový útes.

Dětský karneval se tentokrát uskutečnil o týden dříve, tzn. týden před maškarním plesem a to v neděli 17. února. Pro děti byla připravena opět spousta soutěží, úkolů a her, bohatá tombola a skupina Melody. **Maškarní ples** proběhl pak v sobotu 23. února a nesl se v duchu westernu.

V březnu nás ještě navštívil **kouzelník**, kde naše děti, a opět i děti z MŠ Kořenec, měly možnost shlédnout kouzelnické vystoupení s různými triky a někteří si také mohli vyzkoušet čarování. Děti toto vystoupení velice zaujalo, s nadšením sledovaly všechny čáry a kouzla.

Na **1. jarní den** jsme navštívili ZŠ a MŠ Benešov a hlavně děti v 1. třídě.

Na jaře nás bude čekat také **keramická dílnička**, kde si společně s rodiči a dětmi budeme moci vyrobit velikonoční ozdoby z keramiky. Tato dílnička se uskuteční 28. března a 4. dubna. Konec dubna zakončíme tradičně **sletem čarodějnic**, kde budeme tentokrát soutěžit O nejoriginálnější čarodějnické brýle. Děti se tak mohou těšit na celodenní rej v kostýmech, průvod s rodiči, který zakončíme pékáním párků a vyhodnocením s odměnami na školní zahradě.

V květnu nás bude čekat **slavnostní vystoupení a pohoštění pro maminky** a také na květen plánujeme **noční spaní** ve školce pro starší a odvážné děti.

Svátek dětí oslavíme výletem na Kořenec, kde zavítáme do mateřské školy na divadlo a prohlédneme si okolí Kořence.

Rozloučení s předškoláky proběhne 19. června 2019 s rodiči předškoláků a divadlem Úsměv, kde budou děti pasovány na školáky, obdrží dárečky a shlédneme společně pohádku "O Šípkové Růžence". V tomto měsíci nás ještě bude čekat Námořnický den.

Společný **výlet rodičů a dětí** se letos uskuteční v sobotu 29. června 2019. Pojedeme do Hodonína, kde navštívíme Přístaviště "U Jezu" a děti zde zažijí Pirátskou plavbu. Poté zavítáme i do místní ZOO.


Zápis dětí do mateřské školy na příští školní rok proběhne v době od 2. do 16. května 2019, přesný termín bude uveřejněn na vývěškách.

/Jaroslava Kovářová/

Zápisy dětí do 1. tříd proběhnou: 4. dubna na Benešově a 10. dubna v Boskovicích.

Přehled akcí u nás



- sobota 6.4.** od 9 h zajišťuje SDH sběr železného šrotu, papíru a autobaterií po ulicích obce
- sobota 13.4. Uklid'me Svět - Uklid'me Česko - Uklid'me Okrouhlou**
pořádá spolek VOKO - v 9 hodin sraz u Zvonice (s sebou vhodný oděv a pití, rukavice a pytle na odpad obdržíte), v případě nepříznivého počasí bude oznámena změna termínu
- 
- sobota 13.4. O pohár SENÁTORKY 2019** od 16 hodin - STARS Letovice – AC Okrouhlá
- sobota 27.4. Sběr nebezpečného odpadu.** 8 - 8:30 hodin.
- sobota 4.5.** poznávací zájezd pro seniory naší obce, odjezd v 7:25 hodin z horní zastávky a v 7.30 hodin od kapličky. Předpokládaný návrat v 18 hodin.
Na programu je Archeopark Pavlov s moderní expozicí světa lovců mamutů, kde bude zrovna probíhat i akce „květinový den“, a prohlídka historického centra Mikulova.
Zájezd je bezplatný, účastníci si hradí jen občerstvení. Zájemci se hlase u paní Mileny Tiché nebo na obecním úřadě.
- neděle 12.5.** ke Dni matek připravuje spolek VOKO ve spolupráci s OÚ v našem KD výstavu historických kočárek spojenou s výstavou dobových fotografií z Okrouhlé. Najdete zde i obecní kroniky od roku 1946, aj. Pokud máte doma zajímavé staré fotografie či dokumenty, prosíme o jejich zapůjčení.
- sobota 8.6.** závody horských kol - **18. ročník MTB Superior – ColorProfi Poháru Dražanské vrchoviny 2019 - Okrouhlá.**
- neděle 24.6.** v 13:30 hodin - **20. ročník Memoriálu Bohumila Andrlíka** v požárním sportu na Výletišti U Pazderny
- sobota 27.7.** 3. ročník **Běhu okolo Sněhuláka.** Výletišťe u Pazderny. Hlavní závod dlouhý 10,7 km. Trať pro ženy a juniory je dlouhá 5,7 km a součástí jsou také dětské běhy. Celá trať je vedena lesními cestami. Závod je součástí Okresní běžecké ligy Blanska.

/mmt/

Prvním velkým zapojením žen do celospolečenského dění byla roku 1857 demonstrace textilních dělnic v New York City. Tyto odvážné ženy protestovaly proti nízkým mzdám a dlouhé pracovní době a za zlepšení pracovních podmínek, které byly v tomto období, zvláště pro ženy, katastrofické. Proti jejich demonstraci brutálně zasáhla policie, mnoho žen bylo zraněno či ušlapáno davem, hlavní organizátorky protestů byly uvězněny. Proto začaly vznikat první odborové svazy. V roce 1903 vznikla v USA Women's Trade Union League – liga žen, která o dalších 5 let později stála v čele stávkou v newyorské textilní továrně, kde za hrůzných podmínek pracovaly tisíce zejména italských a židovských imigrantek. Tehdy stávka probíhala za nelidských podmínek, v mrazu, a dopadla velmi špatně, většina ze stávkujících žen přišla o práci. Špatné podmínky o několik dní později vyústily v tragédii, kdy při požáru budovy s falešnými požárními východy, zamčeným hlavním vchodem a halami plnými hořlavin v plamenech zemřelo 146 žen. Až na základě této události se nakonec ženským aktivistkám podařilo dosáhnout některých změn v americkém pracovním právu. Ještě téhož roku, v květnu 1908, rozhodla Socialistická strana USA, že „Národní den ženy“ připadne na poslední únorovou neděli. Ve Spojených státech amerických byl tedy poprvé slaven v roce 1909. Jako většina tehdejších svátků musel být pohyblivý, tj. nebylo mu přiřazeno pevné datum, protože tehdejší pracující neměli nárok na volné svátky vyjma nedělí. Tak pro tehdejší Národní den ženy byla zvolena poslední neděle v únoru - tehdy právě 23. února 1909. Následujícího roku připadly oslavy Národního dne ženy na 27. únor a konaly se ve slavné Carnegie Hall. O půl roku později pak bylo rozhodnuto, že další den ženy už nebude jen národní, ale mezinárodní.

Mezinárodní den žen v Evropě má svůj původ v době sociálních krizí a příprav států na nadcházející světovou válku. V této době se začaly ženy více zasazovat o svá práva a pronikat tak do veřejného života. Počátky objevíme v roce 1907, kdy se konal první mezinárodní sjezd socialistických žen ve Stuttgartu. Právě zde padl návrh, aby se ženy určitý den v roce scházely a požadovaly volební právo. Této konferenci se účastnilo téměř 60 delegátek z 15 zemí. Důvodem, proč se měly ženy v boji za svá práva scházet v jeden určitý den, byla snaha upozornit na tuto problematiku širokou veřejnost, jak ženy, tak také muže.

V Evropě byl Den žen zaveden v roce 1910 na druhé mezinárodní konferenci socialistických žen v Kodani, kdy se z tohoto dne stal mezinárodně oslavovaný den na návrh Clary Zetkinové, německé zakladatelky dělnického ženského hnutí. Clara Zetkin prosadila pořádání mezinárodního svátku za účelem boje za volební právo žen. V rámci konference ještě nebylo stanoveno oficiální datum, ale došlo k proklamování Mezinárodního dne žen na počest boje žen za svá práva a dosažení volebního práva. Poprvé se ženy takto organizovaně sešly o rok později v několika evropských zemích.

První evropskou metropolí, která svátek přivítala, se stala dne 8. března 1911 Vídeň. Na území tehdejší rakousko-uherské monarchie se v březnových dnech konalo na 300 demonstrací uspořádaných ženami. Ženy s podporou mužů požadovaly volební právo a konec diskriminace v zaměstnání. Následně se i v Dánsku, Německu a Švýcarsku dne 19. března shromáždilo více než milion žen a mužů. Ruské ženy si MDŽ poprvé připomněly až v roce 1913. V následujícím roce se

po celém světě konaly v období kolem 8. března demonstrace proti válce. Dne 23. února 1917, v době Ruské revoluce, v Petrohradě vyšly ženy do ulic opět a reagovaly tak na vysoký počet úmrtí ruských vojáků v první světové válce, který tehdy dosáhl dvou milionů mužů. Pod heslem "chléb a růže" ("bread and roses") chtěly vyjádřit touhu žen po něčem více, než jen skromných životních nezbytnostech. Tehdejší politici se snažili nepokoje potlačit, ženy však vytrvaly a o čtyři dny později, po nucené abdikaci cara Mikuláše II., jim bylo prozatímní vládou uděleno volební právo. Demonstrace proběhla také poslední únorovou nedělí, podle juliánského kalendáře používaného v Rusku. Podle našeho gregoriánského jde ale vlastně o 8. březen. A tak v důsledku těchto nepokojů a demonstrací byl ustaven 8. březen, který se pevně ustálil po první světové válce, jako Mezinárodní Den Žen. Právě tahle událost, značně překroucená, se pak stala podkladem pro komunistické oslavy.

V roce 1960 se v rámci oslav 50. výročí MDŽ setkala na konferenci v Kodani 729 delegátek ze 73 zemí a přijaly deklaraci o podpoře politických, ekonomických a sociálních práv žen. OSN oficiálně uznala MDŽ v roce 1975, což byl Mezinárodní rok žen. Hlavní událostí tohoto roku byla mezinárodní konference žen, která se uskutečnila v Mexico City a představovala první shromáždění žen z celkem 150 zemí, jež se uskutečnilo za finanční podpory vlád jednotlivých států. V důsledku toho svátek následně přijaly i mnohé národní vlády. V roce 2001 vydal generální tajemník OSN u příležitosti MDŽ poselství, kde zdůraznil problém současné doby - nerovnoprávné zastoupení žen v politickém životě. Upozornil na to, že je třeba do rozhodovacích procesů zapojit více žen, neboť jejich přístup může v mnohém přispět v předcházení konfliktů a zajišťování míru. V roce 2001 byla spuštěna také internetová platforma International Women's Day se snahou obnovit a připomenout význam tohoto dne jako oslavy úspěchů dosažených ženami i jejich zásluh na poli rovnoprávnosti. Stránka mimo jiné informuje o nepřeborném množství zajímavých akcí, které se každým rokem konají po celém světě v rámci oslav Mezinárodního dne žen

V předlistopadovém Československu býval Mezinárodní den žen hojně slaven, ale po roce 1989 byl naopak vytěsňen z kalendářů i z obecného povědomí a nahrazen Dnem matek. Naši poslanci vrátili MDŽ zpět až na podzim roku 2003, kdy schválili novelu zákona o svátcích, a v únoru 2004 podpisem prezidenta byl 8. březen zapsán do kalendáře jako významný den. A proč by také ne?

Vždyť historie české země je protknuta příběhy mnoha významných žen, které v ní sehrály důležitou roli. Kněžny, manželky vládců, spisovatelky, pěvkyně, političky, herečky, feministky, novinářky, vědkyně, ekoložky, architektky i sportovkyně. Ženy vzdělané, moudré a odvážné, které ve svých oborech vynikaly a zanechaly zásadní odkaz dalším generacím. Již mytický počátek naší historie souvisí s ženskou postavou - kněžnou Libuší. Příběh Krokovy dcery, manželky Přemysla Oráče, poprvé zapsal Kosmas začátkem 12. století ve své kronice a v příbězích o kněžně Libuši, můžeme vidět projevy důležitých ženských vlastností jako je spravedlivost, tendence k ochraně slabších a chudých a k nenásilí, trpělivost, empatie, cílevědomost, komunikace a intuice. Přes Karolínu Světlou, Emu Destinovou a mnohé další, se dostaneme až Františce Plamínkové. Byla to česká politička a novinářka, přední bojovnice za práva žen. Její všeobecná vzdělanost a velké sociální cítění utvářely pevný základ pro její práci v mnoha ženských hnutích i sociálních a humanitárních spolcích. A zásadní ženskou postavou v českých dějinách byla bez pochyby také

Milada Horáková. Politička, která se stala symbolem odporu proti totalitnímu režimu. V polovině minulého století v rámci politických procesů se stala obětí justiční vraždy. Její obrovská vnitřní síla, odvaha, neústupnost a angažovanost v oblasti ženské rovnoprávnosti nás oslovuje dodnes. Velmi inspirativní ženou pak jistě byla i Olga Havlová, která se angažovala v disidentských aktivitách a později založila Výbor dobré vůle a Nadaci Olgy Havlové s cílem pomáhat zdravotně znevýhodněným a diskriminovaným lidem.

Připomínat a oslavovat tento den je tedy velice důležité. Může být připomínkou faktu, že ačkoli došlo v určitých oblastech k výraznému zlepšení v postavení a právech žen, stále ještě není situace ve všech oblastech a také ve všech státech uspokojivá. Je nutné dále prosazovat rovnoprávnost žen a mužů a v některých zemích je navíc nutné dále bojovat za ženská práva, kterých se tam ženám nedostává ještě ani nyní, v 21. století. MDŽ nám tedy připomíná, že boj za ženská práva a rovnoprávnost ušel už dlouhý kus cesty, ale dlouhý kus cesty má stále ještě před sebou. V posledních letech je 8. březen výrazně připomínán v Evropské unii i ve světě heslem "Invest in Caring not Killing"- Investujte do pečování, ne do zabíjení. Nelze ho nahradit Dnem matek a nelze na něj zapomenout.

Ovšem ani na Den matek bychom samozřejmě neměli zapomínat. Máme totiž skvělou příležitost alespoň jednou v roce poděkovat našim maminkám za to, co všechno pro nás v životě udělaly.

Svátek matek a mateřství má svůj původ už ve starověkém Řecku. Tehdy se slavil svátek plodnosti a matek, spojený s uctíváním pohanské bohyně Rhey = Kybelé, matky bohů. Antická oslava matky neminula ani starý Řím, kdy patřila ke svátku zvanému Matronalia. Ve středověku se Svátek matek pojil s křesťanstvím. V 16. století se v Anglii oslavoval svátek matek pod názvem Mateřská neděle (nebo Neděle matek, Mothering Sunday) a připadal na 4. postní neděli před Velikonocemi. Mnoho chudých lidí tehdy sloužilo v bohatých domácnostech daleko od domova a nemohlo trávit čas se svými matkami. Proto sloužící dostávali na tento den volno, aby se mohli vrátit domů a celé rodiny pak společně navštěvovali svůj „mateřský“ kostel. V USA poprvé Den matek navrhla v roce 1872 Julia Ward Howeová a věnovala tento den míru. Na ni na sklonku 19. století navázala Anna Reeves Jarvisová z Philadelphie, matka 11 dětí, která se začala angažovat za práva matek a dala vzniknout Pracovním klubům matek usilujícím o lepší sociální a zdravotní podmínky dětí. Když zemřela, pokračovala v jejím započatém úsilí její dcera, která roku 1907 požádala pastora metodistické církve v městě Graftonu v Západní Virginii, aby vykonal zvláštní bohoslužbu na počest paní Jarvisové a všech matek světa. Anna Jarvisová ml., která zemřela v r. 1948 bez prostředků a zcela opuštěná ve starobinci, tak zahájila kampaň za ustavení Dne matek jako národního svátku. Dočkala se v roce 1911. V roce 1914 vyhlásil tehdejší prezident USA Woodrow Wilson první oficiální oslavu Dne matek coby celonárodního svátku, konající se druhou květnovou nedělí. Den matek - den veřejného vyjádření lásky a úcty matkám, které ten den nepracovaly, nevařily, neuklízely. Všechno obstarávaly děti, které navíc maminky ochotně obsluhovaly. Dospělí posílali matkám pozdravy a blahopřání. Občané USA se zdobili květinou - bílou ten, kdo maminku už neměl, a červenou ti ostatní.

Nápad oslavy Dne matek do Československa přišel kolem roku 1918, kdy zemi navštěvovalo hodně lidí z USA, mezi nimi i sociální pracovnice. Ideu šířila Čs. ochrana matek a dětí, Červený kříž, Sokol, Orel, katolické spolky i některé ženské komise při politických stranách. Úplně první českou oslavu Dnu matek uspořádali v Brně 13. května 1923. Slovy „Maminku máme každý jen jednu a je jediná, která nás nesobecky milovala. Děťmi se cítíme ve dvou stejně jako ve čtyřiceti letech, proto půjdeme slavit pod heslem Hold matkám,“ začínala výzva v Českém slově z roku 1924, která zvala na oslavu Dne matek do Stromovky v Praze.

Nejvíce se o oslavu Dne matek v bývalém Československu, podle amerického vzoru rovněž druhou květnovou neděli, zasloužila Alice Masaryková. Ostatně není divu, protože její otec T. G. Masaryk na svou matku vzpomínal takto: „Matka na mne měla větší vliv než otec... Matka byla chytrá a moudrá... Matka byla zbožná. Ráda chodila do kostela, ale neměla k tomu kdy, protože musela dřít na rodinu...“ Matka, která vychovala a vypěstovala ve svých dětech ušlechtilé vlastnosti, zůstávala v minulosti často v pozadí a nepovšimnuta. Proto od samého zrodu tohoto svátku nikdo nepopíral, že by matkám měly být více nakloněny zákony a že stát by měl matkám a dětem hmotně pomáhat. Po druhé světové válce byl však svátek postupně zatlačován do pozadí oslavami MDŽ, ale i přesto se dál v některých rodinách připomínal. Po roce 1989 se u nás opět začal slavit veřejně, avšak není zákonem brán jako významný den. MDŽ se ale zachovává také, podobně, jako v jiných zemích, v některých zemích se naopak oba svátky sloučily.

Den matek patří k nejrozšířenějším svátkům a významným dnům vůbec, přestože se na různých místech slaví v různých termínech a vychází z různých tradic. Druhou květnovou neděli, stejně jako u nás, se Svátek matek slaví také na Slovensku, v Německu, Rakousku, v Itálii, Belgii, Finsku, Dánsku, Švýcarsku, v Turecku, v Austrálii a na Novém Zélandu, v Japonsku nebo Číně, v USA, Kanadě, Brazílii, Peru aj. Mothering Sunday ve Velké Británii a Irsku 4. neděli postní, naopak poslední neděli v květnu mají svátek matky ve Francii, 10. května v Indii, Singapuru, Mexiku a některých státech Jižní Ameriky, 26. května v Polsku. Až poslední neděli v listopadu slaví v Rusku, 8. prosince je španělská oslava matek spojená se svátkem neposkvrněného početí a zjara 21. března svátek slaví některé arabské země.

A aby to nebylo tatínkům líto, i oni mají svůj den - Den otců, který se slaví třetí červnovou neděli.

A někdo moudrý řekl: „Život bez přátel je jako zahrada bez květin.“

Přejeme nejen našim maminkám a ženám zahradu plnou květin.



/mmt, informace převzaty z internetu/

Den otců



Masopustní průvod v obci

I v letošním roce o masopustní sobotě 2. března ožila obec hlučným a nebývalým ruchem masopustního průvodu. Do ulic obce se letos vydalo 28 maškar včetně dětí za doprovodu dechové hudby. Průvod šel od kulturního domu po hlavním tahu obcí, poté směr Melkov, Famélie, ulice nad Pazdernou, po návsi nahoru a ulicí kolem bytovek do kulturního domu.

Pro masky i hudebníky bylo od občanů připraveno bohaté občerstvení. Kobliha, chlebiček nebo plátek slaniny chutnal v každém domě jinak. Na zahřátí potěšil teplý čaj, káva ale hlavně domácí pálenka. Návrat hlavní skupiny a hudby do kulturního domu byl zhruba kolem 17. hodiny – pro některé masky však už dříve a pro některé pro změnu později.

Během průvodu bylo do kasy vybráno od občanů a projíždějících aut celkem 12 044 Kč. Z této částky bylo zaplaceno 3200 Kč za hudební doprovod, 3013 Kč za občerstvení pro masky a hudbu, 2000 Kč se rozdělilo mezi děti v průvodu, 3000 Kč se použilo na nákup nových masek a zbytek (831 Kč) se uložilo zpět do kasy jako úschova na další rok.

Děkujeme občanům za finanční příspěvky i za připravené pohoštění.

/Petr Kužel/





Silný vítr se nevyhnul ani naší obci

Druhý víkend v březnu byl ve znamení silného větru. Jednotky jihomoravských hasičů vyjížděly k odstraňování následků silného větru od sobotního večera až do pondělního dopoledne, kdy zasahovaly u více jak 200 událostí.

Na Okrouhlé byla situace nejhorší z neděle na pondělí. Výstraha o silném větru nám přišla v neděli odpoledne a ihned započaly standardní přípravy a odzkoušení všech vozidel a motorových pil. Přes velmi silné větrné poryvy naše obec nezaznamenala kromě výpadku elektřiny větší škody či problémy.

Ráno v 5 hodin byl jednotce vyhlášen poplach na odstranění zlomeného stromu, který ležel na silnici za první zatáčkou směrem na Boskovice. Vzhledem k tomu, že nešla elektřina, došly členům zásahové jednotky jen SMS na mobilní telefony. Tento nestandardní způsob vyhlášení poplachu ne každého v noci vzbudí. I tak se u zbrojnice sešlo 6 hasičů, kteří vyjeli k této události. Na místě strom rozřezali a uklidili mimo komunikaci.

Druhý poplach byl jednotce vyhlášen kolem 9 hodiny dopolední. Jednalo se o pomoc při odstranění stromu mezi Kořencem a Šebetovem. Bohužel ani naše ani kořenecká jednotka nevyjela a strom museli přijet odstranit profesionální hasiči z Boskovic (benešovští hasiči byli u jiného zásahu). Naše jednotka nevyjela, protože se hasiči jednoduše řečeno nesešli. Někteří byli v práci, někteří byli odjetí mimo Okrouhlou ze soukromých důvodů. V loňském roce se tento případ již také jednou stal. Tehdy se jednalo o akutní odstranění nebezpečného hmyzu. Věřte, že je nám to všem líto. Je si třeba ale uvědomit, že všichni členové zásahové jednotky dělají tuto činnost dobrovolně a zadarmo, mají svoje zaměstnání, zájmy, koníčky, povinnosti či rodiny. Zda jednotka vyjede či ne, je částečně na náhodě či štěstí.

V posledních letech všechny dobrovolné jednotky bojují s tím, že v dopoledních hodinách je na obci minimum lidí, kteří jsou schopni splnit všechny podmínky členství v zásahové jednotce hasičů (odborná, zdravotní a fyzická způsobilost) a jsou ochotni dávat svůj volný čas na úkor společnosti a bezpečnosti spoluobčanů. Nicméně systém požární ochrany v ČR na to pamatuje a proto i v tomto případě na místě zasahovali profesionálové.

Další den naše jednotka zasahovala na utržené plechové střeše na obecních bytech u obecního úřadu. Pomocí krycí plachty provedla provizorní opravu poničené střechy a zabezpečila poničené plechy proti další destrukci či odletu. Až počasí dovolí, bude střecha následně opravena odbornou firmou.

Jednotka dobrovolných hasičů obce Okrouhlá hledá nové členy

Chcete pomáhat spoluobčanům při mimořádných událostech? Chcete být součástí něčeho výjimečného? Přidejte se k nám!

Co požadujeme:

- věk minimálně 18 let a zdravotní způsobilost
- zodpovědnost, mít chuť se vzdělávat a pomáhat

Není čeho se bát a k ničemu se nemusíš zavazovat. Přijdi, vyzkoušej a uvidíš. V případě zájmu o činnost v Jednotce SDH Okrouhlá kontaktujte velitele jednotky – Ing. Milan Tlamka, tel.: 736 676 376, email: tlamka.milan@seznam.cz.

Ing. Milan TLAMKA, velitel JSDH Okrouhlá



Rozpis utkání II. Zeas ligy malé kopané – jaro 2019

1. Kolo – neděle 24.března 2019, 16 hod – FC Sampdoria Poříčí x AC Okrouhlá
2. Kolo – volné kolo
3. Kolo – sobota 6. dubna 2019, 16 hod – AC Okrouhlá x AC Kozárov
4. Kolo – sobota 20.dubna 2019, 16 hod – FC Světlá x AC Okrouhlá
5. Kolo – sobota 27.dubna 2019, 16 hod – AC Okrouhlá x FC MICROTEx Lomnice
6. Kolo – sobota 4. května 2019, 17 hod – FK Rudná x AC Okrouhlá
7. Kolo – sobota 11.května 2019, 17 hod – AC Okrouhlá x HASIČI Malá Roudka
8. Kolo – sobota 18.května 2019, 17 hod – KANAP Karolín x AC Okrouhlá
9. Kolo – sobota 25.května 2019, 17 hod – AC Okrouhlá x Torpéda Vážany
10. Kolo – sobota 1.června 2019, 17 hod – FC Lhota u Lysic x AC Okrouhlá
11. Kolo – sobota 8.června 2019, 17 hod – AC Okrouhlá x FC Rašov
12. Kolo – neděle 16.června 2019, 10 hod – FC Dynamo Čížovky x AC Okrouhlá
13. Kolo – sobota 22.června 2019, 17 hod – AC Okrouhlá x AJETO Adamov

O pohár SENÁTORKY 2019

Sobota 13.dubna 2019 v 16 hod STARS Letovice – AC Okrouhlá

/Petr Kužel/

Pohár Dražanské vrchoviny

MTB Superior-ColorProfi Pohár Dražanské vrchoviny, který letos oslaví věk plnoletosti (pojede se již jeho 18. ročník), odstartuje premiérovým závodem v sobotu 4. května 2019 ve Valchově, celkově se odjede 11 závodů a stejně jako loni finále pohostí „světová“ Vysočina aréna! Předběžné termíny:

- | | |
|---|--|
| 04.05. – Valchov (Grand Slam, včetně závodu štafet) | 17.08. – Boskovice (Grand Slam) |
| 18.05. – Benešov (Grand Slam) | 24.08. – Kořenec |
| 08.06. – Okrouhlá (Grand Slam) | 07.09. – Velenov |
| 22.06. – Žďárná (včetně závodu štafet) | 14.09. – Knínice (včetně závodu štafet) |
| 13.07. – Protivanov (včetně závodu štafet) | 21.09. – Nové Město na Moravě (Grand Slam) – |
| 10.08. – Buková (včetně závodu štafet) | finále |

Sportovní akce v okolí

13.4. 6 - 13 hodin - Pochod Okolo Benešova a k památníku letců

Registrace a plány tras budou k dispozici na startu u Restaurace Morava. Bohaté občerstvení zajištěno, v cíli pamětní list. Účast na vlastní nebezpečí, děti do 14 let v doprovodu dospělého.

1.5. v 9 - 19 hodin - Boskovické běhy

Sportovní den pro celou rodinu. Start z Masarykova náměstí, Boskovice

/mmt/



Plánované akce společenství dětí a rodičů na tento rok:

- sobota 30. března** pěší výlet rodičů a přátel Archy do Protivanova. Sraz v 9.30 u kostela na Benešově. Oběd v restauraci v Protivanově, společné posezení u kytar. Návrat linkovým autobusem, pěšky nebo individuální dopravou.
- neděle 14. dubna** Květná neděle - zpívaná mše a dětské pašije v kostele na Benešově v 10.00 hodin
- neděle 26. května** zpíváme na 1. svaté přijímání v kostele na Benešově v 10.00 hodin
- sobota 1. června** tradiční farní pouť do Křtin
- víkend 21.-23. června** společný víkend Archy (opět) na Ostrově (budeme ubytovaní na faře v Ostrově). Téma víkendu se dozvíte později.
- sobota 7. září** Letní kino Archy na vyletišti na Okrouhlé. Začátek od 16.00. Změna promítacího programu vyhrazena! Máte jedinečnou možnost vidět to, co jste ještě neviděli!!!
- sobota 5. října** další farní drakiáda, místo konání bude upřesněno

Více o zpívání a akcích na www.archa8.webnode.cz.

Kultura a akce v Boskovicích a okolí

středa 3. dubna v 19.00 - 22.00 hodin v Hotelu Slavia, Boskovice - kvízový večer: Hra o trůny
Když hraješ hru o trůny, buď zemřeš, nebo zvítězíš; přijďte zvítězit na náš Kvízový speciál. Rezervujte si místo, zápisné 80,- Kč na hráče (3–8 hráčů v týmu). Další info na facebooku.

čtvrtek 4. dubna v 17.00 - 20.00 hodin v Muzeu regionu Boskovicka, Hradní 1 - Společnými silami za poznáním společného archeologického dědictví

Detektorové hledání a detektorové nálezy v regionu Boskovicka. Představeny budou některé významné a atraktivní kovové nálezy posledních let a v neposlední řadě se účastníci dozvědí něco i o zákulisí archeologického a konzervátorského zpracování jednotlivých nálezů.

neděle 7. dubna v 8.00 - 12.00 hodin na Zámku Letovice – Burza starožitností a prodejní trhy (automoto, řemesla, zvířectvo...). Vstupné: 30,- Kč, více na telefonu +420 728 880 298

středa 10. dubna v 19.00 hodin v Sokolovně Boskovice Posezení při svíčkách s Igorem Barešem
V únoru měl v kinech premiéru nejnovější film, ve kterém Igor Bareš hraje, Léto s gentlemanem. Vstupné: 150,-Kč na místě/120,- Kč v předprodeji v MIS Bce nebo na www.kulturaboskovice.cz

čtvrtek 11. dubna v 17.00 hodin v Muzeu regionu Boskovicka – přednáška: Větrné mlýny na Boskovicku a v okolí

čtvrtek 11. dubna v 19.00 hodin v Zámeckém skleníku - ochotnické divadelní představení Divadelního spolku Rájec-Jestřebí: Jednou hole, jednou na nože

Divadelní hra autorky Anity Augustin. Kdo jsem vlastně já, jsem já vůbec někdo? Kde to vlastně jsem? Fikce nebo realita? Divadelní hra plná otazníků donutí diváka hledat odpovědi i na spoustu otázek, které nejsou vysloveny nahlas. Vstupné: 100,- Kč na místě / 70,- Kč v předprodeji
POZOR!! Majitelé abonentek na Divadelní předplatné Boskovice 2018/19 mají na toto představení vstup zdarma.

sobota 13. dubna od 6.00 hodin - 11. ročník pochodu Okolo Benešova a k památníku letců

Start a cíl: od 6.00 - do 13.00 hodin od Restaurace Morava na Benešově; trasy: 5 km - 50 km; startovné: 30 Kč, děti do 14 let zdarma. Účast na vlastní nebezpečí, děti do 14 let v doprovodu dospělého. Registrace a plány tras budou k dispozici na startu. Bohaté občerstvení zajištěno, v cíli pamětní list. Pro všechny oplatek na cestu. Bližší informace: tel.: 737 288 317, www.okolobenesova.estranky.cz

neděle 14. dubna v 9.30 – 12.00 hodin na Masarykově nám. - Generálka na boskovické běhy 2019

úterý 16. dubna v 16.00 hodin - Velikonoční prohlídka kostela sv. Jakuba st. a Masarykova nám.

Prohlídka kostela svatého Jakuba Staršího s úžasným výkladem PhDr. Heleny Janíkové, kdy se dozvíte o historii kostela od 14. století až po současnost. Dále je výklad rozšířen o významné domy na Masarykově náměstí v Boskovicích. Vstupné 30,- Kč bude použito na opravy kostela.

středa 17. dubna v 19.00 hodin v Sokolovně Boskovice - Minipárty s Karlem Šípem

Nová zábavná talk show baviče a moderátora Karla Šípa na motivy televizního pořadu. Všechnopárty tentokrát s jediným hostem J. A. Náhlovským. Prostor dostanou také dotazy diváků. Délka pořadu 100 minut bez přestávky. Jednotné vstupné: 350 Kč – poslední místa!! Předprodej v MIS Boskovice.

čtvrtek 18. dubna v 9.00 - 16.00 hodin na Masarykově nám. Boskovice - Farmářský trh

sobota 21. dubna – neděle 22. dubna - Velikonoční prohlídky Zámku Boskovice

středa 24. dubna v 19.00 hodin v Sokolovně Boskovice - Cimbal Classic + AG Flek

Velikonoční dvojkonzert dvou folkových stálíc moravské hudební scény, skupin AG Flek a Cimbal Classic. Přípraven bude i stylový doprovodný program. Cimbal Classic je brněnská kapela Kateřiny a Dalibora Štruncových. V současné době Štruncovy doplňuje např. i mandolinista Martin Krajíček. AG Flek je česká hudební skupina založená roku 1977. Za roky její existence jí prošli, nebo s ní spolupracovali, taková jména jako Wabi Daněk, Radek Pastrňák, Juraj Pavlica aj. Vstupné: 1. pořadí: 400,- Kč, 2. pořadí: 360,- Kč, 3. pořadí, balkón a přístavky: 320,- Kč

středa 1. května v 9.00 - 20.00 hodin na Masarykově nám. Boskovice - 10. Boskovické běhy 2019

Akce nabízí Dětské běhy pro děti předškolního a školního věku, Lidový běh na 800 metrů pro širokou veřejnost bez omezení věku, Zámecký běh na 2,5 km a hlavní Běh za sedmizubým hřebenem na 12 km. Nechce se vám běžet? Tak běžte - v rámci projektu Turisté jdou s námi si můžete trať

Boskovických běhů projít. Na prvního máje se mohou všichni účastníci těšit nejen na běh, ale také na bohatý doprovodný kulturní program, který nabízí tanec, hudbu, soutěže i dětské atrakce pro nejmenší. Registrace spuštěna.

neděle 5. května v 8.00 - 12.00 hodin na Zámku Letovice - Burza starožitností a prodejní trhy (automoto, řemesla, zvířectvo...). Vstupné: 30,- Kč, více na telefonu +420 728 880 298

pátek 10. května od 16.00 hodin – neděle 12.května do 19.00 hodin - Indian time 2019 - American weekend Boskovice. Sraz motocyklů ve westernovém městečku Boskovice. Akce je určena nejen pro motorkáře a motorkářky, ale je vhodná i pro rodiny s dětmi. Info o sraze: tel. 603 145 953, www.westernove-mestecko.cz.

pátek 10. května od 14.00 hodin v Letním kině Boskovice - Boskovický Majáles 2019 - Majáles se vrací zpátky do Boskovic! Přijďte podpořit akci organizovanou studenty ze středních škol a užít si den plný kapel, přednášek a výstav. Vycházíme z myšlenek původních studentských oslav jara, ale přidáváme k nim spoustu nových nápadů! Napříč středními školami jsme dali dohromady tým kreativních dobrovolníků, který vytvořil akci plnou (nejen) místních kapel, tanečních skupin, přednášek a soutěží. Všechno vyvrcholí průvodem alegorických vozů a volbou krále a královny Majálesu. Vystoupí Sebastian, The Sailors, Le Malér Trio, Od ucha k uchu Rockfór, Taste, Adámek band, HeSki a další. Studentské vstupné za 100 Kč k dostání pouze na příslušných školách. Změna programu vyhrazena. Vstupné: 200,- Kč na místě / 150,- Kč v předprodeji

sobota 11. května v 19.00 hodin v Sokolovně Boskovice - Velké lásky v malém hotelu (v rámci Divadelního předplatné 2018/19 – za zrušené představení)

Bláznivá komedie Raye Cooneyho vypráví o tom, že ani člen vlády by si neměl něco začínat s vdanou sekretářkou. A pokud si vybere k záletům hotel, kde je i jeho manželka a čínská obsluha mu moc nerozumí, je to přímo katastrofa. To potom potřebuješ spolehlivého tajemníka, který dokáže vyrobít takové alibi, nad kterými zůstává rozum stát. Pokud se do toho připlete puritánská poslankyně a podváděný manžel, je jasné, že v hotelu vypukne peklo.

Hrají: Lukáš Vaculík, Mahulena Bočanová / Olga "Háta" Želenská, Adéla Gondíková / Betka Stanková, Filip Tomsa, Marcel Vašínska, Ivana Andrlová / Veronika Jeníková / Pavla Rychlá-Vojáčková, Pavel Nečas / Zbyšek Pantůček / Roman Štolpa, Juraj Bernáth / Martin Sobotka, Sandra Černodrinská / Kristýna Kociánová / Radka Pavlovčinová

Vstupné: 1. pořadí: 490,- Kč, 2. pořadí: 440,- Kč, 3. pořadí, balkón a přístavky: 390,- Kč

pondělí 13. května v 19.00 hodin v Kině Panorama - TRABANTI: Velká cesta domů

Cestovatelská beseda Dana Přibáně a jeho divoké vyprávění o tom, jak dojeli z Indie přes Banskou Bystrici do Prahy a mimochodem při tom objeli svět! Prach, bahno, olej, krev, kalašnikov, plameny autogenů a hlavně to nebrat celé moc vážně! Sáhli si na dno, vyřešili neřešitelné problémy, ale lezlo jim to na nervy mnohem méně, než čekali. Vždycky je to sranda, když to přežijete! A tahle cesta je jednou velkou přehlídkou hodně černého a někdy až nepříjemně vtipného humoru. Humor, který nevymyslíte, to se vám musí stát! Dva trabanti, maluch a jawa, Češi, Slováci a možná přijde i jeden šílený Polák! Přijďte i vy, stojí to za to! <http://tamazpet.transtrabant.cz/>

Vstupné v předprodeji 200,- Kč / na místě 220,- Kč

středa 15. května v 19.00 hodin v Synagoze maior - Martin Krajíček trio.

Autorské skladby boskovického mandolínisty Martina Krajíčka a skladby brazilského stylu choro, variace na slovenský a moravský folklór a jazzové standardy. Martin mimo jiné předvádí techniku duostyle, kdy je slyšet hráče dva, byť hraje jeden. Vstupné: 150,- Kč na místě / 120,- Kč v předprodeji / 60,- Kč studenti

čtvrtek 16. května v 9.00 - 16.00 hodin na Masarykově náměstí Boskovice - Farmářský trh

pátek 17. května v 19.00 hodin v Sokolovně Svitávka - Divoké kočky - jedinečná show známé ostravské travesti skupiny, více jak 3 hodiny písní, kostýmů, humoru a vtipů.

Vstupné: 250,- Kč - předprodej přes FB, e-mail: info@sokolsvitavka.cz, tel. č. 775 993 901 nebo v Supermarketu Svitávka a také v MIS Boskovice, tel.: 516 488 677.

sobota 25. května – Boskovické zpěvobraní na nádvoří Zámku Boskovice

úterý 28. května - středa 29. května - Dětské kostýmované prohlídky Zámku Boskovice

sobota 1. června v 7.00 – 20.00 hodin na Zimním stadionu Boskovice – Summer dance cup 2019

Již 6. ročník mezinárodní taneční soutěže v různých věkových kategoriích od předškoláků, mini dětí, dětí, juniorů až po dospělé a seniory v disciplínách street dance, show dance, disco dance, aerobic, mažoretky, plesové předtančení a parketové kompozice.

neděle 2. června v 8.00 - 12.00 hodin na Zámku Letovice - Burza starožitností a prodejní trhy (automoto, řemesla, zvířectvo...). Vstupné: 30,- Kč, více na telefonu +420 728 880 298

úterý 4. června - středa 5. června - Dětské kostýmované prohlídky Zámku Boskovice

sobota 8. června od 9.00 hodin na Chrudichromské - Summer Fest Boskovice

Na festivalu vystoupí DPM, Raego & Band, Jakub Děkan & Band, Zakázaný ovoce, Pekař, Metalinda, Poetika, Mirai (v 20.20), Rybičky 48 (v 21.40), Vilém Čok Bypass (v 23.10), UDG (v 0.30), Epicentrum. Předprodej v síti Ticketstream, více na facebooku...

sobota 8. června - neděle 9. června v areálu Panské zahrady pod zámek Kunštát - Svátky řemesel a krásy ušlechtilých koní 2019. V pestrém programovém menu se představí lidová i umělecká řemesla, jezdci a chovatelé koní.

úterý 11. června - středa 12. června - Dětské kostýmované prohlídky Zámku Boskovice

čtvrtek 13. června v 9.00 - 16.00 hodin na nám. Boskovice - Farmářský trh

pátek 14. června na Zámku Boskovice - Castle tour - koncert skupiny Pozdní sběr

sobota 15. června v 19.00 hodin v Letním kině Boskovice - David Koller

Vstupné: 450,- Kč v předprodeji do 15. 4./490,- Kč v předprodeji do 14. 6./550,- Kč na místě

úterý 18. června na Zámku Boskovice - koncert Boskovického symfonického orchestru

pátek 28. června od 13.00 hodin v areálu Letního kina a Zámeckého skleníku Boskovice - ITAB - Ticho nechcem Vol. 3 - již 3. ročník hudebního odpoledne, vystoupí ZUŠ Boskovice, Milan Peroutka & skupina Peruč, Kašpárek v rohlíku, Jaroslav uhlíř s kapelou, Hudba Praha Band, Nazareth (fakt!) a v neposlední řadě skupina The Beaters.

Program bude doplněn dílničkami pro děti, jízdou na ponících, malováním na obličej, skákacím hradem a alternativním pódiem. Na místě bude možné zakoupit bohaté občerstvení všeho druhu.

Vstupné: 150 Kč, děti do 150 cm zdarma. Vstupenky bude možné zakoupit v TIC Boskovice.

čtvrtek 4. července - neděle 6. července - Festival Boskovice 2019 Unijazz. Již XXVII.ročník multižánrového festivalu Festival pro židovskou čtvrť 2019. Předprodej vstupenek: 500,- Kč/650,- Kč na GoOut a smsticket. Více info na www.boskovice-festival.cz

sobota 6. července - Slavnosti Porčova mlýna Býkovice

Mlýn pro Vás bude kompletně otevřen - uvidíte mlýnské kolo v chodu, mletí mouky, světlici rodiny pana Porče a pravého mlynáře z Býkovic. Po celý den živá muzika, občerstvení, pestrý program. Dále budou možné projížďky na koni či rybaření. A ti kteří se nebudou chtít vracet domů, mohou přespat přímo ve mlýně. Akce je zdarma.

neděle 7. července v 8.00 - 12.00 hodin na Zámku Letovice - Burza starožitností a prodejní trhy (auto-moto, řemesla, zvířectvo...). Vstupné: 30,- Kč, více na telefonu +420 728 880 298

pátek 12. července od 14.00hodin - sobota 13.července do 23.59 hodin v kempu na Suchým - VESUF – Festival malých pivovarů. Cena dvoudenní vstupenky na místě 299,- Kč, děti do 120cm v doprovodu rodičů vstup zdarma. Vystoupí: Pekař, Fleret, Camelot, Pružiny (v pátek), Tomáš Klus, Support Lesbiens, Adam Ďurica, Eddie Stoilow, Poetika, Together, Queen revival (v sobotu). Na závěr ohňostroj na vodě. Herní atrakce a program pro děti, chutné občerstvení. Změna programu vyhrazena, akce se koná za každého počasí. Více na www.vesuf.cz. V prodeji v síti smsticket.cz a v MIS Boskovice.

středa 21. srpna v 21.00 hodin v Letním kině Boskovice - Vandráci Vagamundos

Říkají si Vandráci - Vagamundos! Herci Pavel Liška, Honza Révai a kameraman Hynek Bernard tři měsíce vandrovali po Střední Americe. Nejdřív byli viděni v Panamě, pak mířili do džunglí Kostariky, vandrovali po velké Nikaragui, přes varování projeli Honduras, pak i zemi plnou vulkánů El Salvador, nádhernou Guatemalu, maličké Belize a obrovské Mexiko. Cestopisný večer s Vandráky Pavlem Liškou a Honzou Révaiem. Čas bude i na dotazy diváků a autogramiádu. Vstupné: 290,- Kč, více na www.vandraci.com/cs.

POHÁDKOVÝ DIVADELNÍ HŘEBÍNEK – každý prázdninový pátek v podvečer na nádvoří Zámku Boskovice

/mmt/



"Dobrý den. Chtěl bych tento juice"

"Aha, vy myslíte džus?"

"Jo a k tomu kilo džablek"

Volají takhle jednomu tátovi ze školky:

„pane Nováku, přijed' te si pro syna!"

- "Co zase provedl?"

"Vůbec nic, ale už je skoro půlnoc..."

Učinil jsem zásadní objev:
má žena vede dvojí život
- svůj a můj!

Potkají se neurolog a gynekolog.

Gynekolog povídá: "Tak co kolego? Jaká?"

Neurolog jen mávne rukou. "Ále, je to u nás na nervy. A co u vás?"

Gynekolog zakroučí hlavou. "No, ani se neptejte..."

/sh/



Naše společenská kronika



Nové přírůstky do řad našich dětí:

Veselá Laura

Tichá Elen Trunda Vojtěch

Gratulujeme a přejeme hodně zdraví, štěstí a lásky!

Do svazku manželského vstoupili:



Kolářová Daniela & Pukl Luděk

Šindelková Leona & Klimek Jiří

Křížová Marie & Coufal Adam

Gratulujeme!

Významné životní jubileum v 1. pololetí slaví tito naši spoluobčané:



Bašná Miloslava

Tlamková Božena

Nováková Helena

Ševčíková Františka

Ridlová Bohumila

Tlamková Jana

Tichý Josef

Jákl František

Havlíček Milan

Kejíková Marie

Přikryl Ladislav

Tesárková Margita

Adámková Ludmila

Havlíčková Marie

Mach Oldřich

Tichá Františka

Kejíková Cecílie

Ševčík Karel

Křížová Eva

Krejčíř Alois

Minxová Anna

Parolková Marie

Kejíková Květoslava

Učňová Zdenka

Kužel Antonín

Tichá Věra

Ošlejšek Miloslav

Horák Luboš

Novák Josef

Ševčíková Eliška

Blahopřejeme!



Navždy nás opustila:

Ludmila Horáková

Milí spoluobčané, byli bychom rádi, kdyby se náš zpravodaj dostal opravdu ke všem zájemcům. Pokud máte ve svém okolí někoho, kdo se o dění v naší obci také zajímá, ale zpravodaj v tištěné podobě se k němu nedostane, využijte, prosím, naší nabídky zasílat zpravodaj elektronickou poštou - mailové adresy nahlaste paní Mileně Tiché v č. 58 nebo na email okrouhleckylist@seznam.cz.

Editorial

Vydává Obecní úřad Okrouhlá, Okrouhlá 123, 680 01, tel./fax: 516 467 244, okrouhla@okrouhla.cz

pod evidenčním číslem MK ČR E 18973

Redakční rada: Mgr. Milena Tichá, Ing. Luboš Horák, Ing. Milan Tlamka.